



今日福安  
微信公众号



《今日福安》  
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

主管:中共福安市委宣传部

# 今日福安

主办、出版:中共福安市委报道组 主编:吴庆堂 副主编:林耀琳 E-mail: fasw bdz@163.com

第1期  
总第259期

2023年1月6日

星期五

农历壬寅年十二月十五



## 市委经济工作会议召开

本报讯(陈雅芳)1月2日,我市召开市委经济工作会议,深入学习贯彻中央和省委经济工作会议、省委经济务虚会议精神及宁德市委经济工作会议精神,总结2022年全市经济工作,部署2023年全市经济工作。市委书记周祥祺主持会议并讲话,市长黄其山作具体部署,陈昌东、林志生等在家副处级以上领导参加会议。

周祥祺指出,中央经济工作会议是党的二十大后党中央召开的一次十分重要的会议,全市各级各部门要结合学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,着力学深悟透中央和省委、宁德市委经济工作会议的核心要义,切实把中央和省委、宁德市委各项决策部署贯彻好、落实好,确保福安各项事业始终沿着正确方向前进。

周祥祺强调,要把握发展大势、肯定发展成绩,坚定加快推动福安高质量发展

的信心决心。2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,也是实施“十四五”规划承上启下的关键之年,要准确把握福安发展的新机遇,精准分析当前面临的困难挑战,把握好“快”与“慢”、“破”与“立”、“投入”与“产出”、“当前”与“长远”、“尽力而为”与“量力而行”的关系,坚持用全面、辩证、长远的眼光分析经济形势,科学看待当前发展的新机遇、新挑战。要坚持守正创新、聚力攻坚突破,在推动福安高质量发展中奋勇争先建功立业。聚焦增强发展动能,在“提能级”上实现新突破,推动主导产业强链壮群,传统产业蝶变升级,现代服务业提质增效,“四大经济”做强,特色农业培优育强;聚焦积蓄发展后劲,在“攻项目”上实现新突破,全力以赴抓好项目建设各项工作,确保建成投用一批,争取策划入库一批,清障提速一批,

招商引资储备一批,抓好城乡建设和交通两大领域项目建设;聚焦提升发展环境,在“优服务”上实现新突破,持续优化营商环境,深化重点领域改革,推进建设生态文明,坚持增进民生福祉,着力维护安定稳定。要加强党的领导,锤炼过硬作风,为实现三个“新突破”奠定坚实基础。以久久为功的战略定力寻求新突破,以狠抓落实的担当作为实现新突破,以旗帜鲜明的工作导向保障新突破,以廉洁自律的鲜明底色维护新突破,加强党对经济工作的全面领导,为推动高质量发展提供坚强政治保障。

黄其山要求,要全面贯彻党的二十大和中央、省委、宁德市委经济工作会议精神,坚持稳字当头、稳中求进,围绕实施“七大工程”,突出抓好“21项重点”,在全面建设社会主义现代化国家新征程上奋力谱写福安高质量发展新篇章。要围绕实

施“三农”优先发展工程,守牢粮食安全底线,争创“国家现代农业产业园”“全国乡村振兴示范县”。要围绕实施产业蝶变升级工程,做足主导产业“铸链”、传统产业“转型”、第三产业“扩容”三篇文章。要围绕实施城市更新改造工程,全力推动规划升级、路网升级、风貌升级、治理升级。要围绕实施绿色低碳转型工程,坚决打好蓝天保卫战、碧水保卫战、碧海保卫战、净土保卫战,落实环保问题整改,抓好环保基础设施建设。要围绕实施营商环境争先工程,着力提升政策服务、金融服务、审批服务。要围绕实施公共事业提级工程,重点加快科技创新升级、教育补短板和健康福安建设。要围绕实施民生保障提标工程,用心落实稳就业、强保障、抓治理。要讲究统筹协调、闭环落实、质量第一、效率优先等原则,高效落实今年经济工作。

### 第五届“好穆阳” 网络线面文化旅游节举办

本报讯(林平)近日,穆阳镇举办第五届“好穆阳”网络线面文化旅游节,进一步扩大“穆阳线面”的区域品牌影响力,提高穆阳特色小镇的旅游美誉度。

活动现场,穆阳线面协会与网红主播代表签约,通过开展为期四天线上直播带货,向全国的线上观众介绍穆阳线面制作流程、创意吃法,带领他们一起感受穆阳古镇的深厚历史文化、地域非遗特色和百年线面产业文化。据了解,穆阳是“全国特色小镇”,线面是穆阳的传统支柱产业之一,至今已有680多年的历史,质地柔润,落汤不糊,营养丰富,是闽东人民过节、生日寿诞等重要日子的“彩头”食品。穆阳线面年产值连续四年突破1亿元,2022年8月穆阳线面集中加工区被确定为“福建省食品小作坊集中加工区”,以线面为特色产业的穆阳镇苏堤村荣获“2022年全国乡村特色产业超亿元村”、“第十二批全国‘一村一品’示范村”称号。眼下正是穆阳线面的销售旺季,在当地苏堤村等线面主要产区,企业、农户纷纷开足马力赶订单,保障供应年货市场。

### 我市茶企组团 参加首届中国茶叶交易会

本报讯(林平)日前,首届中国茶叶交易会在福州市举行,我市组织12家茶企赴会参展,向海内外客商推介“坦洋工夫”红茶。

本届交易会以“三茶统筹强产业 商贸协同促发展”为主题,共有来自全国30个茶叶主产区、20多个省市和100多个县份的茶叶区域品牌和150多家龙头企业参展,产品汇聚全国六大茶类的优质品牌。福建省共组织22个重点茶叶产区企业、农户参展,在展会上重点推介安溪铁观音、武夷岩茶、坦洋工夫、福鼎白茶等享誉全国的知名品牌,我市新坦洋、林芝友缘、茗春馨香、裕隆春、金福龙和福建农垦茶叶等12家企业集中亮相展会,通过举办坦洋工夫红茶品鉴会等系列活动,进一步展示坦洋工夫历史文化、品牌特色及拳头产品,吸引了众多茶客前来品鉴和选购。



日前,我市2个拆装式游泳池(坂中畲族乡坑下村游泳池、罗江街道南安村游泳池)已建成并即将投入使用。该项目是根据省委省政府及福建省全民健身领导小组办公室相关指导精神文件建设的全民健身和民生项目。据了解,拆装式泳池建在普通水泥平地上,如同一个巨大的方形水箱,占地面积700平方米,由池体(池岸、上下水扶梯、安全护栏等)和全套水处理消毒系统组成,周边还配置有更衣间、淋浴间、卫生间等附属用房。拆装式游泳池可拆卸不用挖地动土,建设成本低。夏天当成泳池,其他时候,原有场地可变身为篮球、网球、门球等运动场地。夏季“野泳”易发生意外,拆装式泳池投入使用后,可减少安全隐患 张文奎 摄

## “四好农村公路”助力乡村振兴

□ 林耀琳

深冬,驱车行驶在福穆公路上,红叶、银杏叶夹道,蜿蜒的道路在山间延伸,如诗如画的景色令人沉醉。

福穆线是我市“四好农村公路”示范路。近年来,我市相继投入600多万元,对福穆公路沿线路面、标志、标线、边沟、绿化等进行改造提升。福穆线彭家洋段的公路驿站依山而建,鱼池、公厕、网红打卡广场和观景台一应俱全,温馨、舒适的环境成为市民的“幸福驿家”。

福穆线是我市建设“四好农村公路”助力乡村振兴的缩影。福穆线上的坂中畲族乡彭家洋村瞄准毗邻市区的优势发展周末休闲游和农家乐,畲汉齐心共建美丽乡村,一跃成为“全国民族团结先进村”“省级美丽乡村”“全国乡村旅游扶贫重点村”“国家森林乡村”,成群结队的游客来到村里观光游玩。福穆线上的穆云乡下逢村大力推进村庄环境整治,完善基础设施建设,深入挖掘旅游人文资源,利用地理位置优势打造休闲渔

村,垂钓、划船、烧烤、农家乐等游玩内容丰富,为乡村增添了更多吸引力,成了休闲打卡的网红水乡渔村。

“路要建好,更要管好”。我市全面推进“四好农村路”高质量发展,积极争取各级财政资金近5000万元实施农村公路破损修复和排水系统、指路系统、交通安全设施、绿化系统改造提升工程。完成福穆线、霞楼线、白咸线、上范线、柘福线等多条县道200多公里的改造建设,农村道路管养水平得到进一步提升,使县道与自然景观相协调,逐步形成“行车舒适、道路洁美、服务优质”的农村交通运输服务网络,获得“四好农村路”全国示范县荣誉称号。从溪柄到楼下11.6公里的老区路,始建于1958年,原有道路狭小、破烂不堪,我市将该路列入交通运输部红色旅游公路建设规划,建成为辖区内最宽阔、最平坦的乡间水泥路。今年又对这条路投资2300万元,实行“白改黑”,路边还建设彩色自行车道。道路变美了,沿途溪柄、立峰、莲洋、斗面、楼下等九个建制村,以点连线、串珠成链

打造红色旅游乡村振兴示范带,溪柄全域旅游风生水起,柏柱洋红色旅游景区成为闽东乡村旅游热捧之地。

我市还以世界地质公园白云山为龙头,建成穆阳到白云山旅游大道,公路两旁村庄统一建立古香古色的村牌,溪塔、虎头联合争创4A景区。春季,公路两旁漫山遍野的桃花,处处可见游人笑靥如花;夏季溪流葡萄架下,游客品尝采摘累累硕果,秋季金灿灿的稻田与远处绿树、山谷、溪流处处成画;冬季可登白云山赏雪看日出。虎头村赏花采桃、溪塔村观赏采摘刺葡萄……白云山旅游大道沿线乡村集群化,走出了当地资源变财源的新路子。

目前,全市农村公路列养总里程达1717.21公里,市内农村班线107条,农村客运班车376辆,通达和辐射行政村(居)428个,行政村通班车率达97%以上,实现了“镇镇有干线,村村通硬化,路路有人养”,农村交通条件得到显著改善。